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наскрізні лейтмотиви, спрощений ритм речень, графічно незавершені фрази, підтекст, 
іронія та сарказм  – окраси його індивідуального стилю.   

Війна, попереджає митець, не тільки там, де гримлять постріли, вона і в душах 
людей, в їх думках. Про це необхідно пам`ятати кожному, щоб запобігти виникненню на 
Планеті нової бактерії зла. На превеликий жаль, попередження  

Г. Белля не знайшло свого відгуку, враховуючи сьогоднішні події на Україні, 
Близькому Сході  та усьому світі загалом.  
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В умовах реформування освітньої галузі в Україні першорядного значення 

набуває поняття академічної доброчесності, що повинно бути основою навчальної, 
наукової і творчої діяльності в середній та вищій школі – цим визначається його 
актуальність. Наукова спільнота в останні роки напрацьовує практичні кейси щодо 
впровадження основ академічної доброчесності у навчально-виховному процесі. 

Мета нашої роботи полягає в узагальненні досвіду ПНПУ імені В. Г. Короленка 
щодо формування й підтримки академічно доброчесного середовища. 

Методика й організація дослідження. Академічна доброчесність у вищій школі є 
потужним засобом підвищення якості освіти, однією з основних політик ЗВО. Створення 
академічно доброчесного середовища починається з ознайомлення здобувачів освіти з 
основними поняттями, що регламентують взаємовідносини учасників освітньо-
наукового процесу.  

Відповідно до статті 42 Закону України «Про освіту», «Академічна доброчесність – 
це сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 
керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження 
наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання 
та/або наукових (творчих) досягнень» [3]. 

Принципи академічної доброчесності були сформульовані Міжнародним центром 
при Ратлендському інституті етики Університету Клемсон у Південній Кароліні (США) і 
викладені в декларації «Фундаментальні цінності академічної доброчесності» [6]. У 
цьому документі та похідних від нього визначені шість основних принципів, які 
формують доброчесне середовище, основи корпоративної етики та взаємодії всіх 
учасників навчального процесу. Це чесність, довіра, справедливість, повага, 
відповідальність та мужність. Тобто перші п’ять утворюють підвалини міжособистісної 
комунікації, які роблять її ефективною, а шостий маркує особистісну сміливість і відвагу 
відстоювати ці принципи в будь-яких ситуаціях.  

На сучасному етапі розвитку вищої освіти України питання дотримання 
академічної доброчесності набули першорядного значення. Вони складають основу 
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якісної освіти, є критерієм, умовою і мірилом цієї якості. З поняттям академічної 
доброчесності студенти мають ознайомитися ще в школі, але на практиці виявляється, 
що лише 5 % розуміють, що є доброчесністю та які порушення іноді мають місце в 
практичній діяльності.  

У всіх ЗВО України вченими радами затверджені «Кодекси академічної 
доброчесності» або «Кодекси з етики», де детально розкрито морально-етичне значення 
цього поняття, а також наслідки, які можуть наступити в ситуації порушень 
доброчесності. В ПНПУ імені В. Г. Короленка також затверджений «Кодекс академічної 
доброчесності», який розміщений на офіційному сайті Університету [4]. 

Саме з метою ознайомлення першокурсників з поняттям академічної 
доброчесності у ПНПУ імені В. Г. Короленка успішно впроваджено навчальну дисципліну 
«Університетська освіта та академічне письмо», одна з лекцій присвячена цій темі. 
Студенти ознайомлюються з визначенням академічної доброчесності, з важливістю її 
дотримання, з проявами порушень та відповідальністю за них. Молодь ознайомлюється 
з «Кодексом академічної доброчесності ПНПУ імені В. Г. Короленка», в урочистій 
обстановці відбувається підписання Декларації академічної доброчесності [5]. 
Спираючись на сучасну правову базу, першокурсники ознайомлюються з видами 
порушень доброчесності та наслідками таких дій. Важливо відмітити, що питання 
академічної доброчесності висвітлюються на офіційному сайті університету [1].  

Із метою попередження порушень академічної доброчесності в ПНПУ імені В. Г. 
Короленка проводиться низка просвітницько-роз’яснювальних заходів для здобувачів 
другого і третього освітнього рівнів, а також семінари для науково-педагогічних 
працівників. На офіційному сайті ПНПУ у розділі «Новини» регулярно розміщується 
інформація про такі заходи. Прикладом таких заходів є методичний семінар з 
академічної доброчесності для магістрантів факультету технологій та дизайну [2].  

Важливим елементом реалізації університетської політики з дотримання 
академічної доброчесності є систематичний моніторинг якості освіти. У ПНПУ це «Якість 
освіти очима здобувача», де один із розділів питальника присвячений питанням 
академічної доброчесності [7; 8]. Анонімне опитування студентів узагальнюють фахівці 
відділу якості освіти та акредитації, після чого результати оприлюднюються на 
офіційному сайті ПНПУ та обговорюються на радах факультетів та на вченій раду 
університету. Наприклад, слайд із звіту про якість навчання на першому 
(бакалаврському) рівні освіти: 
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Приклад узагальнення моніторингу на другому (магістерському) рівні освіти (звіт 

за 2023 рік): 
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Питання забезпечення академічної доброчесності в ЗВО перебувають у сфері 

відповідальності відділів якості освіти або навчально-методичних відділів. У ПНПУ 
також моніторингові заходи організовані та координуються й узагальнюються 
фахівцями відділу забезпечення якості освіти та акредитації, а також у 2021 році 
створена комісія з академічної доброчесності. Таким чином, у ПНПУ створена 
нормативна база та відбувається інституційне забезпечення впровадження політики 
академічної доброчесності в ЗВО.  

Одним із найбільш поширених видів порушень академічної доброчесності є 
плагіат – «оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) результатів, 
отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та/або 
відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без 
зазначення авторства» [3]. З метою запобігання таким проявам загальноприйнятою 
практикою в Україні є перевірки академічних текстів на антиплагіатних програмах. 
Зазвичай умови проведення таких перевірок регламентовані спеціальними 
документами ЗВО.  

Нині існує достатня кількість безкоштовних антиплагіатних програм, які 
розміщені у вільному доступі і приступні для студентів для самоперевірки їхніх праць. 
Однак недоліками таких програм є обмежена кількість тексту, недостатня достовірність 
результату. Тому на інституційному рівні у більшості ЗВО України використовуються 
ліцензійні програми, найбільш поширеними є Unicheck та StrikePlagiarism. 

Політика академічної доброчесності реалізується також у відповідних нормах, 
зафіксованих у робочих програмах навчальних дисциплін. Для викладачів та здобувачів 
освіти протягом року проводяться тренінги, семінари, майстер-класи з академічної 
доброчесності. 

Висновки. Академічна доброчесність є не лише основою корпоративної культури, 
але й дієвим засобом підвищення якості освіти. Систематична інформаційно-
просвітницька робота, поєднана з контролем з боку адміністрації ЗВО, науково-
педагогічних працівників, дає позитивні результати: студенти визнають важливість 
дотримання цих принципів, про що свідчать результати анкетування. Таким чином, 
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дотримання академічної доброчесності є однією з основних політик в ЗВО, зокрема в 
ПНПУ імені В. Г. Короленка. 
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«Іловайськ» – роман про війну 2014 року на Сході України та про «Іловайський 
котел», побудований на реальних подіях, у якому серед героїв, що мають реальних 
прототипів, живуть, здійснюють подвиги та помирають вигадані персонажі. Серед 
вражаючих історій про мужність, братерство, самопожертву має місце і державна зрада. 
Захисники на Сході жили за рахунок волонтерів, влада приховувала справжню кількість 
втрат на війні, а пошуком загиблих займалася організація «Чорний тюльпан». Є окрема 
новела про те, чого коштувало знайти мамі загиблого сина, тіло якого вона хоче забрати 
з окупованої території.  

Мета наукової розвідки – дослідити позивні в романі «Іловайськ» Є. Положія. 
Фактичний матеріал дібрано методом суцільної вибірки, розглянуто 38 позивних, 

застосовано описовий і квантитативний методи дослідження. 
В усному мовленні персонажі часто послуговуються неофіційними назвами, у ролі 

яких функціюють позивні. Такі оніми є необхідним елементом найменувань людей у 
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